

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:

Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Nagy feladatok, nagy munka előestéjén állunk s mindaz, amit a kormány eddig végzett és teljesített, csak az első és előkészítő stádiuma volt annak az alkotó és ujjáépítő tevékenységnek, amelynek célja kifelé a magyarság nagy központi célgondolatának: az egyenjoguságnak és a revízió elérése, befelé pedig olyan független, öncélú nemzetállam kiépítése, amely egyforma igazságot és egyforma anyagi és erkölcsi jólétet biztosít a nemzet minden dolgozó fiának.

GÖMBÖS GYULA.

Miniszterek a nemzetközi terménypiacon.

A felelőtlen kritika helyzete sohasem volt nehéz. Különösen akkor nem nehéz, ha a névtelenség homályos fedezékéből küldheti mérgezett nyilait a nyílt terepen Isten szabad ege alatt tevékenykedők felé. Ez a kivételes helyzetük, amelyet gyakran a helyzeti energiával tévesztenek össze, sokszor arra csábítja a felelőtlen kritikásokat, hogy egyre merészebben lövöldözzenek. Ezért azután vagy tullenek a célon, vagy — ami szintén előfordul — kimerészkednek a jótékonyan homályos fedezékéből és ilyenkor kiderül, hogy komoly küzdelemre nincsenek felkészülve, szellemi anyagraktáruk szánalmasan üres.

Ez derült ki most a felelőtlen kritika mérges nyilazóiról, akik amiatt bakafántoskodtak és próbáltak gonyolódni, hogy mit utazgatnak a miniszterek a terményértékesítés dolgában, mit keresnek politikus létükre a nemzetközi terménypiacon, miért nem küldenek oda maguk helyett kereskedőket, akik az üzletkötés minden csinyját-binját ismerik, akik a nemzetközi kereskedelem terén is évtizedes mulattal és nem jelentéktelen sikerekkel dicsekedhetnek. Ezek a derék felelőtlen kritikások kiállították magukról az éppen nem hízogó bizonyítványt. Bebizonyították, hogy soha a történelemből egyebet nem tudtak, mint azt, hogy például mikor volt a mohácsi vész, mikor kötötték a szatmári, vagy a passaroviszi békét. Azt azonban már soha meg nem tanulták,

tehát nem is tudják, hogy a külkereskedelmi kapcsolatok alapjait mindig vagy hatalmi szóval, vagy az ennél sokkal értékesebb diplomáciai ügyességgel vetették meg. Ha a rómaiak hadvezérei a megődített tartományokban ki nem építették volna az utakat és a mai napig is megcsodált vízvezetékeket, akkor Róma sohasem lett volna gazdaságilag ilyen nagy. Ha a mi Anjou királyaink, vagy Hunyady Mátyásunk megelégedtek volna a győzelmekkel és ezekkel együtt meg nem nyitották volna útját a külfölddel való gazdasági összeköttetéseknek, akkor a magyar történelem lapjain nem olvashatnánk hazánk egykori nagyságáról és ha az angol diplomácia nem állott volna a brit birodalom gazdasági érdekeink szolgálatába, akkor Anglia nem volna ma világbirodalom.

Lehet valaki kitudó motorvezető, lehet akár világbajnok a motorozás terén, de ha meg nem építik gépe számára a műutat, akkor legfeljebb husz kilométeres sebességgel dűcög, ahelyett, hogy százkilométerrel rohanna, a folyók partján meg éppen elakadna, ha nem volna valaki, aki talán a motorvezetéshez nem is ért, azonban annál inkább tud hidakat építeni.

Változott viszonyok között és a helyzethez illően megváltozott fegyverekkel és eszközökkel a mi minisztereink most ugyanazt a harcot vivják a külföldi tárgyalásokon, vagy ha

ugy tetszik, a nemzetközi terménypiacon, amelynek első pionirjai a római consulok, folytatói a középkori nagy uralkodók és politikusok voltak és amelyet az új korban az angol diplomácia és politika fejlesztett nem is egészen egyszerű tudomány. Semmiesetre sem olyan tudomány, amelynek művelésével az egyébként tiszt és tisztelgetélt kereskedelem foglalkozik.

Hagyják tehát a felelőtlen kritikások a magyar minisztereket nyugodtan dolgozni a nemzetközi terménypiacon. — Olyan munkát kell ezeknek ott elvégezni, amelyet másokra igazán nem bízhatnak és amelyért senki más nem vállalhatja

a felelősséget, csak ők. A kereskedelemre vitathatatlannul nagy és fontos feladatok várnak ezeken a nemzetközi terménypiacon, de ezeknek megoldására csak akkor kerülhet a sor, ha minisztereink már befejezik ott a maguk munkáját és szabaddá tették a kereskedelem számára az utat, megteremtették a mindenképpen nagy értékelendő kereskedelmi szaktudás számára az érvényesülés lehetőségét.

Éppen ezért szüntessék be a mérgezett nyilakkal való lövöldözést, mert ezzel csak az ország érdekeit sebezhetik meg és elsősorban talán éppen azoknak árthatnak, akiknek érdekeit szolgálni szeretnék.

Nyelvében és nevében él a magyar!

Irta: Somody István.

Evekkel ezelőtt, amikor nem tudtuk tovább tétlenül nézni, hogy a csonka ország nyolc és fél millió magyarja közül három millió jó magyar ember külsőleg ne fejezze ki magyarságát, hanem régen indoklattal vált idegen nevet viseljen, mozgalmat indítottunk a nevek magyarosodása érdekében. A szállóigét e változott viszonyoknak megfelelően úgy módosítottuk, hogy nyelvében és nevében él a nemzet.

Valóban nem lehetett ölbetett kézzel nézni, ahogyan az akkori kormányzat ezt a nemzeti szempontból olyan fontos kérdést pár évvel ezelőtt kezelte, mert azzal a tempóval, amellyel a nevek magyarosítása folyt, évente alig három ezer név változását engedélyeztek, egy újabb ezredév is kevés lett volna ahhoz, hogy minden idegen név magyarrá változzon. A kérdés merev és rideg kezelése és költséges volta nemcsak nagy tömegeket riasztott el a névmagyarosítási kísérlettől, hanem azok közül is sokat elutasított, akik alávetették magukat a tortúrának. A Scitovszky-féle álláspont ridegségére jellemző, hogy pl.: olyan katonatisztet is elutasítottak kérelmével, akinek husz évi érdemes szolgálata volt és harctéri érdemei csak árnyalati különbséggel maradtak el azoktól, amelyek vitézi címre jogosítottak, ugyancsak katolikus

paptól is megtagadtak olyan egyszerű nevet, mint pl.: Mihályi.

Persze akkoriban a kormány tagjainak hatvan százaléka idegen nevé volt és hasonló volt a helyzet a püspöki karnál, a minisztériumoknál, fővárosnál és különböző hatóságoknál, a diplomáciánál stb., amelyek tisztviselőinek idegen neve 30—45 százalékot ért el, hogy a felsőház és képviselőház tagjainak még ijesztiőbb százalékos arányú idegen nevével ne is beszéljünk.

Az összeomlás után jelentőségében rendkívül nagyot nőtt a magyar név kérdése. Mihelyt egy idegen-nevű magyar, akit vérségi kötelék már alig fűzött nevéhez, mert évszázadok alatt anyai ágon vérségileg is tulajdonos százalékban magyar lett valamely világraszóló dicsőséget szerzett, azonnal kisajátították és elvitták tőlünk idegen nációk. De eirabolit területeink visszaszerzésére irányuló harcunkat is igyekeznek az érdekeltek azzal is gyengíteni, hogy hiszen még a meghagyott magyar területen is mennyi az idegen. Ez ellen a hamis látszat ellen küzdeni kell. Ezt a célt nem szolgálta az, hogy kifelé sajnós, egy országot sem képviselt annyi idegen-nevű ember, mint a mi országunkat és e téren is javulást kell elérni.

Mindenki átérezheti a magyar név kérdésének fontosságát, aki tudja,

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

milyen szomorú szerepe volt a terület-csonkításnál is a sarkok idegen neveinek, amikor az élők kétségbeesett tiltakozásával szemben a halottak néma tanúságlétele alapján hoztak marasztaló ítéletet az új határok bírái. És a megszállott területen hiába izzólelkű magyar az, akinek idegen a neve, nem ismerik el magyarnak és gyermekét idegen iskolába kényszerítik, ahol magyar gyűlöletet igyekeznek beléje plántálni. A névelemzés címén egész sor magyar községet és várost fosztottak meg a magyar kisebbségi jogok gyakorlásától is a magyarok idegen neve alapján és erőszakosan lenyomták a magyarok létszámát az előírt 20 százalékos alá, ami annyit jelent, hogy ott nincs magyar iskola, magyar színház, a törvénykezési és a hatóságok előtt nem lehet a magyar nevet használni. Mindez kisebb mértékben történhetett volna meg, ha az idegen-nevű magyarok nevükben is régebben megmagyarosodtak volna. Az események következtetését legalább utólag vonjuk le.

A fenti indokok — és a nemzet ama jogának elismerése, hogy elvárhatja tagjaitól, hogy nevükben is kifejezői legyenek a nemzeti jellegnek — vezettek lelkes hazafiakat arra, hogy a helyzet megváltoztatására törekedjenek. A képviselőházban Maday Gyula és Meskó Zoltán barátaink adtak hangot e felfogásnak, amelyért rég harcolt Lengyel Zoltán s amelyet sajtóban és közéletben az utóbbi években rajta kívül többi közt Urmánczy Nándor, Kovács Alajos államtitkár, a Statisztikai Hivatal elnöke és boldogult Pakols József kollegám ismételtelen kifejezésre jutott.

És ezek a súlyos indokok készítették arra csekélységemet is, hogy folyamatos mozgalmat indítsak a kérdés ébrentartására és megoldásának kiharcolására. Három évvel ezelőtt, 1930 nyarán az újságíró-egyesület közgyűlésén indítottam el a mozgalmat azzal a jelszóval, hogy a magyarság nemcsak nyelvében, hanem nevében is éljen. Akkor még kétirányban kellett felvenni a harcot, és propagandát folytatni: egyrészt a kormányzat felé, hogy a nevek magyarosodását könnyítse meg és maga is buzdítsa erre az idegen nevéket, másrészt az idegen nevű magyarok felé, hogy érezzék át a kérdés fontosságát és az előítéletek féltételével szívesen magyarosítsák nevüket.

A nemzeti szempontból jelentős érvek hatása alatt indítványomra az újságíró-egyesület egyhangú határozatban mondta ki, szükségesnek tartja, hogy magyar földön minden vonalon a magyar név domináljon s ennek érdekében felkéri a kormányt és a parlamentet, könnyítse meg a fedhetetlen előéletű magyarok számára a magyar név elnyerését s tegyen buzdító lépést az iránt, hogy az idegen nevéket szívesen magyarosítsanak. Külön is felkéri a kultuszminisztert, hívja fel a tantestületeket, hogy az ifjúságot neveljék a magyar név szeretetére. Az újságíró-egyesület hazafias kötelességévé teszi az újságíróknak, hogy csak magyar névvel irjanak és a nevek magyarosítását szorgalmazzák.

A határozatról megjelent közlemények élénk visszhangot keltettek. Pintér Jenő főigazgató, a mozgalom barátja kijelenti, hogy az ifjúság körében örömmel folytat névmagyarosító akciót. Az ország több részéből is tettekben megnyilvánuló lelkes visszhang jött. Különösen Somogyból. A sajtó itt ismételtelen és részletesen foglalkozott a kérdéssel, közölté

nyilatkozatokat és felhívásokat, megmozdult a Széchenyi Társaság és az iskolákban csakhamar együttesen ötven gyermeknek kértek magyar nevet, a somogy megyei jegyzőegyesület pedig határozatban kérte a névmagyarosítás megkönnyítését. Az újságíró-egyesület választmánya újból foglalkozott a kérdéssel és a további sajtóközlemények széles hullámokat vertek a társadalomban. Gömbös Gyula honvédelmi miniszter bizalmas rendeletet adott ki, amelyben felhívta a hadsereg tagjait a névmagyarosításra. Scitovszky belügyminiszter is enyhített már merev álláspontján. Majd bekapcsolódott az írók és újságírók Pázmány-egyesülete, azután a m. kir. honvédség stb.

Egyre szélesebb körben terjedt a gondolat. A fentebb említett kitűnő közéleti férfiakkal együtt igyekeztünk felszínre tartani a kérdést, amelyről magam is több helyen tartottam előadást. 1931 májusban megalakult a Névmagyarosító Társaság Serédi hercegprímás, József kir. herceg védnökségével és Lengyel Zoltán elnöklésével. Itt egyesítettük a korábbi különálló akciókat. Maday Gyula javaslatára Hajdumegye és ennek nyomán több megye is kérte a névmagyarosítás könnyítését. Samarjay Máv. elnök és Szalay báró postavezérigazgató, akik részvesznek veletünk a társaság vezetőségében, felhívták alárendeltjeiket a névmagyarosításra. Később Ferenczy főkapitány, majd több intézmény vezetője is követte a példát. Az Újságíró Egyesületben ismételtelen foglalkoztunk a kérdéssel, amelynek már eredményeiről számolhattam be, majd 1931 nyarán a Pátria Magyar Írók Hírlap-írók és Művészek Klubját is megnyertem a nemzeti mozgalom mellé.

Egyes vidékeken dicsőre méltó megnyilatkozások történtek. Így Baja idegennevű magyarjai közül a szerb megszállás alól való felszabadulás decenniumának megünneplésére a kitűnő Vojnich, ma már Borbíró polgármesterrel az élén egyszerre több száz magyarosították meg nevüket. E részről érkezett felkérésre a sajtóban felhívást intéztem a pécsiékhöz és őket, más városokkal együtt a szép példa követésére kértem fel.

Egyre többen kérték nevük magyarosítását és 1931 őszén vitéz Keresztes-Fischer Ferenc, az új belügyminiszter kijelentette, hogy örömmel üdvözli a névmagyarosítási akciót és ennek sikerét elő akarja mozdítani. A miniszter szavának állott, egyre több könnyítést adott a Névmagyarosító Társaság kérésére, míg végre most, Gömbös miniszterelnök álláspontjának is megfelelően, teljesítette a kormány felé irányított követeléseinek, a névmagyarosítást ocsóvá tette és annyira megkönnyítette, hogy most már nem áll utjában akadály.

Urániában

ma vasárnap, fél 7 s 9 órakor:
Csak 1 napig!

Lillian Harvey,
Conrad Veidt,
Mady Christians
a három ünnepelt filmsztár
ragyogó főszereplésével:

Császári udvar

Műsort bevezeti:
Magyar hangos világhírű.

Fontos volna, hogy most már évente száz ezres alapon lendüljön előre a nevek magyarosítása. Miután az akció a kormány felé teljes sikerrel járt, most már csak az idegen nevű magyar testvéreink felé kell folytatnunk a felvilágosító munkát. Ezt sajtóban és előadások során meg is tesszük. Igen fontos, hogy a vezető állásban lévők járjanak elől jó példával. Örömmel halljuk, hogy különböző testületekben el is indult már a tömeges magyarosítás. A községek is megmozdultak. Elismerés Dusnoknak, ahonnan legutóbb 250 és Nemesnádudvarnak, ahonnan 50 család kérte egyszerre nevének magyarosítását. A példa követésre vár. Magyar testvéreinket kérjük, álljanak a mozgalom mellé, hogy belátható idő alatt elmondhassuk: A magyarság nemcsak nyelvében, hanem nevében is törhetetlenül él.

Demjén Ferenc ref. lelkész 25 éves helyi szolgálatának ünneplése.

A református presbitérium aug. 17-én, csütörtökön délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor polgármester - főgondnok elnöksége alatt nagy horderejű, kiváló fontosságú gyűlést tartott, melyen az elnökség tagjain kívül 33 presbiter jelent meg.

Napirend előtt dr. Márton Gábor polgármester-főgondnok emelkedett szószárra és fennszármal szavakban emlékezett meg arról a gyűlekezeti életében olyannyira kiválóan örvendetes eseményről, hogy a közéletben és közszerepben álló Demjén Ferenc lelkész-elnök aug. 2-án töltötte be hajduszoboszlói szolgálatának 25-ik évét. Nagy vonásokban rajzolta meg a Demjén Ferenc lelkész kiváló egyéni jellemét és odaadó, lelkes papi és egyházvezetői munkásságát, kiemelkedő társadalmi és közéleti tevékenységét. Ünnepele benne az építőmunka, a szeretet, az áldozatkészség és a puritáns jellem megtestesítőjét, az egyházi és a közügyeknek önzetlen előmozdítóját. 25 évi szolgálatának keretében az a világháború, a forradalmak és a világgazdasági összeomlás. Ezekben az időkben mutatta meg, hogy ő valóban igazi lelkész, hűvének szerető edesatyja, elfogulatlan tanácsadója, főlemelt lelkületű barátja. Meg kell tehát ragadnunk az alkalmat — úgy mond —, hogy ez örömmel lelkünk szeretetéből fakadó igaz érzésekkel üdvözöljük őt és kívánjuk neki és családjának hosszú, boldog életet.

Dr. Márton Gábor polgármester-főgondnok szavait hosszantartó, lelkes eljenzés fogadta. Ezután Kovács Lajos vallásügyi- és lelkész, egyházi jegyző felolvasta azt a határozati javaslatot, mely kellő szavakban méltatja a Demjén Ferenc lelkész lelkész, társadalmi és közéleti munkásságát. Presbitéri gyűlés a javaslatot lelkes eljenzések között elfogadta és Demjén Ferenc kiváló érdemeit és az egyházi élet felvirágoztatása érdekében kifejtett szolgálatait jegyzőkönyvében megörökítette. Majd Demjén Ferenc lelkész-elnök szólalt fel és mélyen meghatva mondott szívből fakadó hálás köszönetet az egyház főgondnokának és a presbitérium tagjainak a személyét ért kitüntető megemlékezésért és szeretetteljes üdvözlésért, mely erőt ad neki továbbra is arra, hogy eddigi kitartó munkásságát egyháza és városa közügyeinek szolgálatában megállás nélküli lankadatlan erővel folytassa. Isten áldását kéri a presbitérium összes tagjaira és szoboszlói egyházközség minden hívőjére!

ASPIRIN
különböztetjük meg a valódi bankjegyet a hamisítványtól

ASPIRIN
TABLETÁKON is megvan a valódiság jele: a Bayer-kereszt.

Meghülés első jeleinél és fájdalmaknál Aspirin-Tabletták

A nagy tetszéssel fogadott válasz után, Bétky Lajos lelkész indítványára presbitérium az elhangzott beszédek és indítványt jegyzőkönyvébe felvétetni rendelte. Zsinati képviselőskönnél dr. Fráter Lászlóra adta hat. szavazatát a presbitérium.

Bor János igazgató-tanító, tanfőnök lemondását, miután saját kérelmére nyugállományba helyezte, iskolaszék a távozó kiváló népnevelő és tanügyi szolgálatának elismerése és szerzett érdemeinek jegyzőkönyvi elismerése mellett tudomásul venni javasolta.

Demjén Ferenc lelkész-elnök meglepő szavakkal mondott őszinte köszönetet és hálás elismerést hosszú évtizedeken át lelkes odaadással kifejtett tanügyi, népnevelő szolgálatait a távozó igazgató-tanítónak, aki a kálvinista magyar tanítói állásnak és névnek mindenütt, ahova hivatása szólította, megbecsülést, fényt, tiszteletet szerzett. Ingadozás nélküli kálvinista hűségét és hazafiságát példaként emelte ki és megörökítéséhez örömmel járult hozzá.

Szécsy Miklós nyug. áll. polg. isk. szakfelügyelő-igazgató, presbiter szólalt fel ezután és töle megszokott ékesszólással, a tudós fő boncoló megállapításaival méltatta Bor János igazgató-tanító 42 évi áldásos népnevelői, tanügyi, önzetlen társadalmi és közéleti munkáját. Megállapítása szerint kettős sűrűn haladt a nyugalomba vonuló igazgató-tanító életpályája. Egyik sűrűn, mint a kálvinista iskola és nevelőügy szakavatott munkása, másik sűrűn pedig, mint a társadalmi és közéleti ügybuzgó részese biztosított magának helyet. Minden fórumon ott állott erős lelkületével, törhetetlen munkaszeretettel, ahol a közszolgálatát megkívánta. Az összes református és országos tanítói intézmények, szervezetek, egyesületek magukéknak vallhatták őt. 35 éven át a városi képviselőtestület, 28 éven át a vármegyei törvényhatóság munkás tagja; egyházmegyei, egyházkerületi tanítóképviselő, egyházmegyei tanügyi elnök, egyházmegyei világi jegyző, 36 éven keresztül tanfőnök elnök, tíz év óta az egyházmegyei tanítóegyesület elnöke. Példaként világot a gyermekek és felnőttek társadalmi és lelki világa előtt, ezért méltó a hála, elismerésre és kifejtett hűség szolgálatának feljegyzésére. Az indítványt elfogadja és a távozó további életére Isten áldását kéri.

Szécsy Miklós presbiter lélek- ből fakadó, lenkőlt szárnyalású fel- szólalását a presbitérium általános tetszéssel fogadta és iskolaszék javaslatát határozati erőre emelte.

Bor János igazgató-tanító hálás szavakkal, megilletődött lélekkel mondott őszinte köszönetet az egy- ház vezetőségének, Szécsy Miklós

szakfelügyelő-igazgatónak és a presbitériumnak azért a kitüntetésért, melyben szerény szolgálatait és személyét részesítette. Mint korán árvaságra jutott gyermeknek legfőbb segítsége az Isten volt, akibe vetette minden reményességét. A Mindenható segítette arra is, hogy most nyugodalomba vonulhat. Ha az iskolától meg is kell válnia, egyháza, városa és a helyi társadalom ügyeinek szolgálatában továbbra is az akar maradni, míg egészségi állapota engedi, aki eddig volt.

Lelekeszelnök indítványára ezután elhatározta presbitérium, hogy a távozó igazgató-tanító nevére 25 éves szolgálata alkalmából tett alapítványt megfelelő összegre felelmi.

Magyar Mihály egyházi gondnok állásáról lemondott, hivatalát teljes rendben átadta az egyházi elnökségnek és a kiküldött bizottságnak. Presbitérium ezt jóváhagyólag tudomásul vette s azt az óhaját fejezte ki, hogy Magyar Mihály az egyház iránti szeretetét és hűségét továbbra is tartsa meg.

Az iskolaszéknek azt a részletesen körülírt és megindokolt javaslatát, hogy az iskolafenntartó szoboszlói egyház anyagi eszközök teljes hiánya miatt csak az esetre nyissa meg szeptember hóban iskoláit, ha a helybeli tanítók 30 ezer pengő kivevő hátralékos járandóságát visszatérítési kötelezettség nélkül azonnal kifizeti, az ötszázalékos iskolai adót törvényhozási úton országosan behozza és ebből a felekezeti tanítóság személyi járandóságait százszázalékban biztosítja. Békely Lajos lelkész felszólalása után a javaslatot elfogadták. E határozatról vármegyei közigazgatási bizottság, egyházmegye, esperes és közoktatásiügyi miniszter értesítették. Bor János ig.-tanítói állását, míg az iskola anyagi viszonyai nem rendeződnek, nem tölti be presbitérium. A számadó gondnokok teendőit illetően B. Nagy Gábor atyáknak teljesíti ideiglenesen.

A hajdumegyei református iskolák válsága.

Lapunk több ízben és részletesen beszámolt a hajduvidéki református iskolák nehéz helyzetéről. A vidék kiszáradt, akiket egymásután több esztendőben súlyos elemi csapások érték, csak részben tudják fizetni az egyházi adókat, az egyházak bevételei állandóan csökkennek. Ennek az következménye, hogy a református tanítók hosszú idő óta nem kapják meg fizetésüket és lakbéréiket s csak az államsegélyből lengetik magukat, amely pedig a tanítók nagy részénél igen csekély összeg s még a legminimálisabb életszükségleteket sem fedezik. Az egyházak számára már az iskolák fűtése, világítása, az épületek karbantartása is megoldhatatlan feladatot jelentett a legutóbbi időben.

Debrecenben aug. 14-én gyűltek egybe az alsószabolcs-hajduvidéki református egyházmegye egyházi és világi képviselői, hogy ezt a súlyos kérdést megtárgyalják. Jelen voltak az egyházmegye összes iskolafenntartó egyházkerületi lelkészei, iskolaigazgatói, főgondnokok és az összes tanácsbírók. Megjelentek a hajduvidéki választókerületek országgyűlési képviselői: dr. Maday Gyula, dr. Uzonyi György, dr. vitéz Hadházy Ferenc is.

Bartha László esperes megnyitó beszédében vázolta az iskolafenntartók minden eddiginél küzdelmesebb és katasztrofálisabb nehézségeit. Jelentette megdöbbentő adatai

során, hogy csak ebben az egyházmegyében százhuszonkilenc tanító fizetését nem képesek folyósítani az egyházak, ezenkívül 12 tanítói állást az egyházak szegénysége miatt szüneteltetnek. Valamennyi iskolában számolni kell azzal a kulturtragédiával, hogy az iskolákat most szeptemberben már nem tudják megnyitni. A löbbi iskolafenntartók anyagi helyzete is megrendült.

Békely Lajos hajdusoboszlói lelkész szerint a végső kényszerítő szükség pillanata érkezett el; ha gyors segítség nem jön, az egyházmegye iskolái összeomlanak és az elemi iskolák megnyitása lehetlenné válik.

Maday Gyula dr. képviselő hangsúlyozta, hogy elsősorban a hátralékos tanítói fizetések gyors kiutalása szükséges, azután pedig a felekezeti iskolák anyagi helyzetét száz százalékig rendezni kell. Szükségesnek látja az arányos iskolaadózás bevezetését.

Demjén Ferenc lelkész indítványt tett, hogy a felsőbbégek előtt késelem nélkül tárják fel a való helyzetet. Sok ígéretet kapunk, ezekből semmire teljesebben, hitegetésekben nem lehet a tanítókat fizetni és az iskolákat fenntartani.

Uzonyi György képviselő az iskolai terhek arányosítását, ötszázalékos iskolaadó kivételét, a kétszeres adózás megszüntetését követeli s csallakozik ahhoz a kívánsághoz, hogy a tanítók hátralékos járandóságait teljes összegében sürgősen fizessék ki. Molnár Zoltán, Ajtay Jenő, Kovács Pál lelkészek és vitéz Hadházy Ferenc képviselő felszólalása után az értekezlet elhatározta, hogy a kormánytól a következőket kéri: a hátralékos tanítói fizetéseknek azonnali teljes kiutalását visszafizetési kötelezettség nélkül, az 5 százalékos iskolaadó törvényhozási úton való behozatalát és a felekezeti tanítók személyi járandóságainak százszázalékos átvállalását. Kéri az együttes adókezelés generális elrendelését, a földbirtokkal rendelkező eladósodott egyházaknak a mindenkori gazdavédelmi rendelkezésekbe való bevonását. Bartha László esperes zárószavai után a gyűlés izgalmas hangulatban ért véget.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Fehér János segédlelkész, délután P. Nagy Elek hitfánhalgató prédikált.

— Hajduvármegye augusztus 14-iki közigazgatási bizottsági, majd azt követő kisgyűlésén báró Vay László főispán elnököl. Különösebb sullyal bíró ügy nem fordult elő a tárgysorozaton.

— A gödöllői világcserkész-ünnepségek augusztus 15-én befejezték nyertek. A külföldiek kedden este és szerdán reggel hazájukba a legjobb emlékekkel eltele visszautaztak.

— A hajdusoboszlói hóforrás vizének gyógyvízzé nyilvánítása és palackozásra alkalmas volta ügyében a napokban egy kiküldött szakértő bizottság augusztus 14-én a helyszínen Hajdusoboszlón felülvizsgálta. A bizottság elnöke dr. Bánlaky György, a székesfővárosi Gellért-fürdő igazgatója volt. Egy orvos és egy vegyész-mérnök egészítette ki a bizottságot.

— Városi közgyűlés. Hajdusoboszlói megyei város képviselő-testülete augusztus 20-án délelőtt 10 órakor dr. Márton Gábor polgármester elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tart.

— A református tanítók gyűlést hívtak egybe. Az Országos Református Tanító-Egyesület (ORTE) Balatonalmádban szeptember 4-én, a tanítók hátralékos járandóságai és az 5 százalékos kultúradó megvalósítása ügyében sürgős elnökségi gyűlést tart.

— A londoni buzakonferencia augusztus 21-én újból összeül. Magyarország képviselői már elutaztak oda.

— A magyar minisztertanács csüörtökön elfogadta az adógabonáról szóló kormányrendeletet.

— Eljegyzés. Dr. Cseke Béla ügyvédjelölt aug. 17-én eljegyezte Demjén Ionát, Demjén Ferenc hajdusoboszlói református lelkész leányát. Az eljegyzéshez a rokonok, jóbarátok és tisztelők jókívánatait fűződnék.

— Eljegyzés. Dr. Kircsi Kálmán hajdusoboszlói gyakorlóorvos aug. 19-én eljegyezte Vass Eta urleányt Kisujszállásról.

— Összetörté a szekér. Dede Mihály helybeli lakos fia Dede Lajos kedden este itálos állapotban a vasúttól jövet a lovak közé esett. Jobb karja két helyen eltört és fején is súlyos zúzódásokat szenvedett. Dr. Soós János OTI orvos ápolja a fiut szüleinek lakásán.

— Óvodavizsga. A törökdombutcai óvodában az évzáró-ünnepély folyó hó 21-én, d. e. 9 órakor fog megtartatni.

— A belvárosi községi óvodában ma délután tartja kisnövendékeivel Idus néni az évzáró vizsgát, amelyre ezúttal is meghívja a szüléseket és érdeklődő közönséget.

— Dr. Hunyadi Béla választását megsemmisítették. A magyar királyi közigazgatási bíróság folyó évi július 25-én tartott ülésében 5062—1933. K. szám alatti ítéletével dr. Hunyadi Béla ügyvédjelölt panaszával, melyet a vármegyei kisgyűlés képviselőtestületi tagga történt megválasztása ügyében hozott s amely határozatával választását megsemmisítette, elutasította. Nem adott a panasznak helyet a legfelső bíróság, mert bebizonyosodott, hogy dr. Hunyadi mindössze 25 éves életkoru és mint ilyen nem volt választható, de azért is elutasította a panaszt, mert dr. Hunyadi Béla Hajdusoboszlói város területén adóval megróva nincsen, adót nem is fizetett, így tehát azokkal a kellekekkel nem rendelkezik, melyeket a törvény e tekintetben megkövetel. Dr. Hunyadi panaszos beadványában kérte a városi igazolóválasztmány és a vm. kisgyűlés határozatának megsemmisítését és választhatósága kérdésének egy új igazolóválasztmány elé utalását, vagy ha ezt nem lehetne teljesíteni, képviselőtestületi tagga történt megválasztásának érvényre emelését azon a címen is, hogy ő jogvégtelt egyén. A bíróság ezt a kifogását is elutasította, kijelentvén, hogy a jogi végzettség a 30 éves korhatárnál csak az aktív választójogot érinti és a megkövetelt hat évi helybenlakás idejét csökkenti, de számításba nem vehető. Mivel a városi igazolóválasztmány és a vm. kisgyűlés törvényes alapon járt el, ezért megsemmisítő határozatuk jogerős. Meg kell még jegyeznünk, hogy dr. Hunyadi Béla ügyvédjelölt július 26-án, tehát egy nappal mandátuma megsemmisítése után mondott le képviselői megbízásáról, vagyis akkor, amikor már nem volt városi képviselő. Ez az eljárása olyan kisdud trükk volt tőle, amelyet azoknak szánt, akiket könnyen fel lehet ültetni.

— Elutasított panasz. A magyar királyi közigazgatási bíróság július 25-iki 5128—1933. K. sz. végzésével elutasította dr. Hunyadi Béla és társainak a vármegyei kisgyűlés határozata ellen a városi igazolóválasztmány megalakítására vonatkozólag beadott panaszát. A bíróság megállapította, hogy ez a kérdés önállóan a közigazgatási bíróság előtt eljárás tárgyává nem tehető. Panaszjognak csak a képviselőtestület tagválasztás tárgyában van helye.

Szeptember első hetének nagy szenzációja!!!

A „Tiszántuli Ipari Vásár“ Debrecenben

1933. szeptember 3.-tól 8.-ig!

Nagy utazási kedvezmény! Az Ipar és Kereskedelem hatalmas felvonulása!! Rengeteg látványosság! Állandó szórakoztatás! Szabadtéri előadás! Divatbemutatók! Hangversenyek! stb.

Mint külön szenzációjára a vásárnak, felhívjuk az érdeklődők nb. figyelmét a

„Tiszántuli Ipari Vásár“ nagy Áruházára,

mely a debreceni

„Arany Bika Szálloda“ híres, emeletes dísztermében

és az ehez tartozó többi termekben lesz felállítva, hol felhalmozva fogja látni a divat legújabb vívmányait óriási tömegben úgy, hogy hasonlót ez Áruházhoz csak világvárosokban láthat a külföldi utazó!!

Ez Áruház különböző osztályain 42 legelőkelőbb, legrégebb, legmegbízhatóbb debreceni kereskedő fog kiszolgálni.

Az Áruházban különös kedvezményképpen nemcsak készpénzért lesz árusítás, mint az eddigi vásárokon volt,

hanem a debreceni

„Takarékosság Keresk. Rt.“

bevásárlási könyvecskéjére is ugyanolyan áron, 5 havi résztörlesztésre. Minden vásárra utazó elsősorban tekintse meg ez Áruházat, hogy azzal a feledhetetlen emlékekkel térjen haza erről a nagy vásárról, hogy olyat látott, amelyet csak egy külföldi utazás nyújthat.

Magában ez Áruházban állandó hangversenyek, divatbemutatók, külön vendéglő stb. állanak a látogatók rendelkezésére.

Belépés díjtalan!!

A „Tiszántuli Ipari Vásár“ általános belépőjegye érvényes!! Bevásárlási könyvecskéket a vásár kezdetéig még kiad a „TAKAREKOSSÁG“ Kereskedelmi Rt. Igazgatósága Debrecen, Deák Ferenc-utca 6.

Sem a könyvecskéért, sem a vásáron nem fizet semmit, csak az ott vásárolt áruk árának 1/5 részét 1933. október 1.-én.

— Világhírre csak igazán jó gyártmányok tehetnek szert. Aspirin-tabletták az eredeti „Bayer“ csomagolásban immár 33 év óta a gyógyszerkincshez tartoznak és — amit számtalan szakvélemény igazolja — a világ összes országaiban általános kedveltségnek örvendenek. Biztos és ártalmatlan szer, az oly gyakran fellépő hűléses betegségek az azokkal együtt járó kellemetlen mellékhatások és sokszor súlyos következményei ellen való védekezésre.

— Féláru utazás Szent Istvánkor. Az idei Szent István-hét alkalomával féláron utazhatik bárki bármely belföldi állomásra, (a határszélről is) minden igazolás nélkül Budapestre. A megváltott egész-jegy ingyenes visszautazásra szolgál. Azok, akik 100 kilométernél rövidebb távolságról érkeznek, a féláru-jegyet augusztus 19-ének 0 órájától, azok pedig, akik messzebből utaznak Budapestre, már augusztus 17-ének 0 órájától vehetik igénybe. Feltétel azonban, hogy aug. 20.-án reggel 9 óráig kell Budapestre megérkezniük. A visszautazás a kedvezményes jegyekkel leghamarabb csak augusztus 20.-án déli 12 órától kezdve történhetik, de rövidebb távolságra augusztus 21-én, nagyobb távolságra pedig 23-án, a nap 24-ik órájáig kell a visszautazást befejezni, illetve a kiindulási állomásra visszatérni. Ugyancsak féláru utazást biztosítanak a Helyi Érdeki Vasutak, valamint a dunai hajóvállalatok is, hasonló feltétellel, mint az Államvasutak.

— Buzában és rozsban lehet az adóhátralékokat fizetni. A pénzügyminiszter a földművelésügyi miniszterrel való letárgyalás után a mult szombatban szétküldötte a kormány tagjainak rendeltetveztét, amely a mult évi adóhátralékoknak bizonyos terményekkel való lerovásáról intézkedik. A rendelettel a legközelebbi minisztertanács foglalkozik, úgy, hogy az előreláthatóan még e hét folyamán megjelenik. A rendeletet jövő lapszámunkban fogjuk részletesen ismertetni.

— Tűzijáték és diszkvilágítás Szent Istvánkor. Augusztus 20-án este 9 óra 30 perctől éjfélig az idén is színes és változatos pompájú tűzijáték lesz a Gellérthegyen, a Citadella oldalánál. A tűzijátékot a Duna mindkét partjáról, úgy a pesti, mint a budai oldalról egész szépségében látni lehet. A tűzijáték tartalma alatt a Dunán kivilágított zenés sétatájak járnak fel és alá, amelyek az Eötvös-téri és Pálffy-téri hajóállomásokról indulnak. Ugyancsak a Szent István-hét minden estéjén teljes pompájában fog érvényesülni a kivilágított Halászbástya, a Mátyás-templom, a Citadella, a Szent Gellért-szobor és a budai Szent Anna-templom. Üzembeállítják a Városliget színesen kivilágított szökőkútját is, amelynek vizugarai esténként 9 és fél 10 óra között különböző fényhatásokban fognak érvényesülni.

— Aranyat csinált aranyhalakból. A legújabb párisi divat az aranyhal. Nem is elegáns az a párisi lakás, ahol csinos medencében egy-két tucat aranyhal nem uszkálna. Az állatkereskedők nem győzik szállítani az aranyhalakat és nagy vagyontokat keresnek. Egy Párisban élő magyar Szathmáry József, a legnagyobb szállító és eddig több mint 300.000 francot keresett az aranyhalakon. Szathmáry évek óta Tolnai Világlapja előfizetője és a lapból tanulta meg, hogy miképpen kell az aranyhalakat kezelni. Tehát vagyont tulajdonképpen Tolnai Világlapjának köszönheti.

— A jó szőlő és gyümölcs-eltartó helyiségek készítését ismerleti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikküket közli még az idei peronoszporajárványról, a ribizli természetéről, a forró napsütés okozta károkról, a szőlőoltványok gyökerezteséről, az aszalt szilváról, a téli saláta természetéről stb. A dusan illusztrált két szaklapból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 11) egy alkalommal díjtalanul küldi e lapra való hivalkozással mutatványssámat.

— Fel nőttek játszanak!... A felnőttek játékaikról pompás képekkel illusztrált cikket közöl a Délbáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg Kötő budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, valamint egyfelvonásos szindarabot és folytatásos regényt talál az olvasó a népszerű lapban. Egy szám ára 20 fillér. Romániában 10 lei. Csehslov. 2 ck. Jugoszláviában 4 dinár.

— „Gyöngyös Bokréta“. A magyar népies zene és tánc művészién átfinomított képei az idei Szent István-hétet is színesíteni fogják. A népművészetnek ez a mezei bokrétya már évek óta megkapó látványossága a Szent István-hétnek s lekötötte nemcsak a magyar közönség, hanem a külföldi figyelmét is. Az idén már augusztus 15-én megkezdődik a Gyöngyös Bokréta bemutatója, délutáni és esteli előadásokkal, amelyek programja más és más lesz az idén. Minden előadás keretében 12 kép fogja elkápráztatni a nézőt és minden képben más-más vidék fog jelentkezni a maga népviseletével, dalával, táncával, sőt bemutatkozik néhány népszokás képe is. A Labriola-Színházban (VIII., Tisza Kálmán-tér) nemes versengésben vonulnak fel Bocsáriapújtó, Boldog, Bugac, Buják, Érseksanád, Galambok, Hortobágy, Kalocsa, Kapuvár, Kazár, Kiskomárom, Koppányszántó, Kunszentmiklós, Mezőkövesd, Mikófalva, Nagykálló, Ócsény, Órhalom, Polgár, Püspök-bogárd, Szakmár Szany, Szentistván, és Váralja szebbnél-szebb, színesebbnél-színesebb táncai és dalai, amelyeket az elfeledéstől, az elmulástól mentett meg a rendező: Paulini Béla népművészeti érzéke. 500 szereplő körülbelül 40 magyar táncot mutat be, amik már régen kimentek a „divatból“, de ma is elragadják a nézőt. A Gyöngyös Bokréta ma is azt jelenti a nézőknek, amit eddig: a magyar népművészetet, ősi szokások, ritmusok páratlanul gazdag forrását.

— Olcsó vásár Szent Istvánkor Budapest. A főváros kereskedő társadalmá az idei Szent Istvánkor is biztosítja a vevőknek a szokásos 5 százalékos árengedményt a kirakati árkából. A vidékieknek és a külföldieknek tehát jó alkalom lesz a budapesti utazás arra, hogy szükségletüket olcsón beszerezzék. A Szent István-hétben tehát nemcsak erkölcsi, hanem gazdasági erő is van, amely megeléjenti a kereskedelmi forgalmat s ennek az erőnek az érvényesülését a kereskedelem a maga részéről töle telhetően mozditja elő.

Hajduszoboszlón Vágó Elek ingatlanforgalmi iroda hirdetése:

12, 16 hold tanyás birtok a debreceni műút mentén, 37 hold a várostól 3 km., 28 hold 8 km. távol.

Ocsó, kevés pénzzel átvehető házak és telkek a város minden részén. Megbízóim részére keresek a Hegyesi-ut, vagy a Czitraháton 15—20 hold tanyás, a Fertőgáton 10—20 holdat megvételre.

— Rágalmazás vétsége miatt Rásó István alispán felhatalmazást adott dr. Márton Gábor polgármester részére, hogy dr. Hunyadi Béla, Gy Tóth Gábor, Székely József (III. tized) és Gönczy Antal VII. tizedbeli lakosok ellen a polgármester hivatali ténykedéseire vonatkozó, írásban beadott, állítólag valótlan tényállásokért a büntügyi eljárást megindíthassa, illetőleg folyamatba tételtesse.

— Rendezzük az utcai koldulást. A következő sorokat vettük: Tekintetes Szerkesztő Ur! Lapja mult heti számában olvastuk a kormány figyelmeztetését, hogy a tél folyamán nem fog inségsegélyt folyósítani. Elhatározását azzal indokolja, hogy több mint 5 millió mázsával nagyobb a buzatermésünk, mint a mult évben volt, így mindenki biztosíthatja a legszükségesebbet, a mindennapi kenyeret. Tényleg hallottuk, hogy debreceni tanyákra az aratás alkalmával kerestek igen tisztességes napszám mellett munkásokat, azonban a munkások üresen mentek vissza, nem volt senki ajánlkozó. Ez a tény azt igazolja, hogy városunkban ellátatlan nincs. A valóság azonban mást igazol, mindennap szaporodik a koldusok száma már most is, mi lesz akkor a télen? Köztudomású, hogy akik pénzt szoktak adni a koldusoknak, ez hetenként 2—3 P, míg akik kenyeret adnak, hetenként 1—2 kenyeret szétosztanak. Ezt átszámítva egy évre 106—150 P, vagy 5—8 q buza adót jelent családonként. Aki nyitott szemmel vizsgálja a koldusokat, meggyőződhetik róla, hogy igen sokan nem érdemese az almozásnára. Ha valaki ennek kifejezést mer adni, amint az illető az ajtót behuzza, olyan káromlásban részesíti az igazságot mondót, hogy elmegy a kedve máskor megjegyzést tenni. Ezt a tarthatatlan helyzetet tovább nem tűrheli a hatóság, hiszen ha ez továbbra is így folyik, amellyel, hogy csaknem elviselhetetlen új és nagy adót kell viselniük a családoknak, folytonos zaklatásnak és rut szidalmazásnak lesznek kitéve. Itt lenne az ideje, hogy a hatóság állapítsa meg az igazán reászoruló szegények kataszterét, szüntesse meg a koldulást és gondoskodjék azoknak ellátásáról. Olvassuk, hogy már több helyen ezt a nehéz kérdést megoldotta a hatóság, hallottuk azt is, hogy a közönség ezeken a helyeken szívesen, önként vállalta az áldozatot, hiszen ezáltal sok zaklatástól szabadult meg. Meg vagyok győződve róla, hogy nagyon sokan ajánlanának fel a gazdálkodók közül is 1—2 q buzát, vagy ennek megfelelő pénzüsszeget, ha ezáltal megszabadulhatnak a folytonos zaklatásoktól. Minthogy többen gondolkoznak hasonlóképpen, tisztelettel kérem a város vezetését, hogy ebben a nagyon is aktuális kérdésben szíveskedjék egy nagyobb értekezletet összehívni, amely rendezni, illetve megoldani városunk szegény ügyét. Egy városi képviselő.

— Szent István ünnepére nem lesz alkalma mindenkinek Budapestre felutazni, de ezt pótolni fogja az Uránia ünnepi rendkívüli műsora. A három ünnepelt filmsztár Lillian Harvey, Conrad Veidt és Mady Christians mesés szépségű hangos filmje a „Császári udvar“ szerepel műsoron. Budapest legelőkelőbb mozgószínháza az Uránia ez év tavaszán mutatta be a ragyogó „Ufa“-filmet és hetekig játszotta táblás házak előtt. Hajduszoboszlón is bizonyára példátlan sikere lesz a filmnek, amely csak egy napig, vasárnap lesz műsoron.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 2825—1933. tk. szám.

Árverési hirdetmény-hívatat.

Csanádi Sámuel végrehajtónak Bodnár Lászlóné és társai végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881. évi LX. t.-c. 176. és 185. §-a értelmében elrendeli az újabb árverést 1554 P tőkékövetelés, ennek 1931. évi január hó 10-ik napjától járó 8% kamata, 408 P 60 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért 8993—1933. tk. szám alatt megállapított 61 P 76 fillér költség és a Hajdumegyei Takarékpénztár visszaverést kérő részére ezennel megállapított 2 P 80 fillér bélyegköltség behajtása végett, a hajduszoboszlói kir. járásbiróság területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 837. sz. tkvi betétben A. + 7. sorszám 434—2. hrsz. alatt felvett s a Beltelekben fekvő I. tized 311.—b) szám alatti 72 négyszögöl mozgószínházra 2500 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szifákajla-u. 1. szám 7. ajtó) megtartására 1933. évi szeptember hó 4. napjának, délelőtt 1/2 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. évi LX. tc. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg.

Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908. évi XLI. t.-c. 26. §.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltónál letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltóknak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. évi LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908. évi LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni. (1908. : XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoboszló, 1933. évi máj. hó 22. napján.

Dr. Bihary, sk., kir. jbir. elnök.

A kiadmány hitelűl: Szűcs, kiadó.

2020—1933.

Adófizetésiránti hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezenfel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t.-c. 19. §-a értelmében esedékes adótartozásaikat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt, a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis augusztus hó 24. napjáig alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indíttatni.

Hajduszoboszló, 1933 aug. 16.

Városi adóhivatal.

Riadó ház. 2 szoba, 1 konyha, villanyvilágítás van, október 1-ére kiadó. Érkezni lehet: Csanády József tulajdonossal, V. tized 184. szám.